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Samenvatting 
Op vraag "1 Heeft u deze jaarwisseling vuurwerk afgestoken?" antwoordt 66% van de respondenten: 

"Nee". 

Op vraag "2 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel vuurwerkverbod in onze 

gemeente?" antwoordt in totaal 69% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 26% 

van de respondenten: "(zeer) negatief". 

Het meest gekozen antwoord (52%) is: "Zeer positief". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Aan de hand van vraag "2.1 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod in onze gemeente?" komt de volgende top 3 naar voren:  
1. Vuurwerk is een traditie 71%  
2. Het is leuk om naar te kijken 64%  
3. Je kunt beter echte overlast aanpakken 60% 

Aan de hand van vraag "2.2 Waarom staat u positief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod in onze gemeente?" komt de volgende top 3 naar voren:  
1. Mensen en dieren hebben minder overlast 93%  
2. Beter voor het milieu 76%  
3. Minder rommel en afval op straat 74% 

Op vraag "3 Hoe denkt u over de afsteektijden in onze gemeente?" antwoordt 39% van de 

respondenten: "Dit mag wat mij betreft korter". 

Op vraag "4 In hoeverre vindt u dat de afsteektijden voldoende worden gehandhaafd in onze 

gemeente?" antwoordt in totaal 10% van de respondenten: "(zeer) voldoende". In totaal antwoordt 

74% van de respondenten: "(zeer) onvoldoende". 

Het meest gekozen antwoord (49%) is: "Zeer onvoldoende". Dit is ook het middelste antwoord 

(mediaan). 

Op vraag "5 Heeft u tijdens de afgelopen jaarwisseling overlast gehad van vuurwerk in onze 

gemeente?" antwoordt 39% van de respondenten: "Ja, veel". 

Aan de hand van vraag "5.1 Om welke vorm van overlast gaat het hierbij (met name)?" komt de 

volgende top 3 naar voren:  

1. Geluidsoverlast 87%  

2. Afval en rommel op straat 55%  

3 is een gedeelde plaats. 

Overlast voor (huis)dieren 54%  

Onrust en schrikreacties 54%  

Op vraag "5.2 Heeft u afgelopen jaarwisseling een melding gedaan van vuurwerkoverlast?" 

antwoordt 86% van de respondenten: "Nee". 

Aan de hand van vraag "6 Welke maatregelen zou onze gemeente het best kunnen nemen om 

eventuele vuurwerkoverlast terug te dringen?" komt de volgende top vijf van gemiddelde scores 

naar voren: 

1. Meer handhaving (3,7)  

2. Algeheel verbod op het afsteken van vuurwerk (4,0) 
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2. Een publieks vuurwerkshow om 00.00 uur op een centrale plek in de gemeente (4,0) 

3. Algeheel verbod op consumentenvuurwerk (4,1) 

4. Hogere boetes, strengere straffen (4,3) 

Op vraag "7 Hoe staat u tegenover het instellen van vuurwerkvrije zones in onze gemeente?" 

antwoordt in totaal 75% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 12% van de 

respondenten: "(zeer) negatief". 

Het meest gekozen antwoord (46%) is: "Zeer positief". Het middelste antwoord (mediaan) is: 

"Positief". 

Op vraag "8 Zou u tijdens de volgende jaarwisseling weer vuurwerkvrije zones in onze gemeente 

willen?" antwoordt 74% van de respondenten: "Ja zeker". 

Op vraag "8.1 Op welke plaats zou u graag een nieuwe vuurwerkvrije zone zien?" antwoordt 36% van 

de respondenten: "Op de huidige locatie". 

Op vraag "9 In hoeverre was voor u de grens van de vuurwerkvrije zone duidelijk?" antwoordt in 

totaal 26% van de respondenten: "(zeer) duidelijk". In totaal antwoordt 41% van de respondenten: 

"(zeer) onduidelijk". 

Het meest gekozen antwoord (23%) is: "Onduidelijk". Het middelste antwoord (mediaan) is: 

"Neutraal". 

Aan de hand van vraag "10 Wat is volgens u de beste manier om vuurwerkvrije zones onder de 

aandacht te brengen?" komt de volgende top drie van gemiddelde scores naar voren: 

1. Via borden bij de betreffende zones (2,1) 

2. Via internet en sociale media (2,6) 

3.  Via een artikel in de (lokale) krant (3,2) 

3. Via plattegronden op posters die in de stad worden opgehangen (3,2) 

Op vraag "11 Vindt u dat er in de gemeente een centrale vuurwerkshow georganiseerd zou moeten 

worden?" antwoordt 65% van de respondenten: "Ja". 

Aan de hand van vraag "12 Wat is volgens u een ideale jaarwisseling, als het gaat om vuurwerk?" 

komt de volgende top 3 naar voren:  

1. Eén grote centrale vuurwerkshow in de dorpskern waar ik woon 47%  

2. Zelf vuurwerk afsteken, gewoon in je eigen straat 25%  

3. Helemaal geen vuurwerk 15%  

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipLansingerland, waarbij 478 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Vuurwerk in onze gemeente 
Inmiddels zijn de feestdagen achter de rug en is het 2020. De jaarwisseling in onze gemeente is dit 
jaar gepaard gegaan met vuurwerk. 

 

Op vraag "1 Heeft u deze jaarwisseling vuurwerk afgestoken?" antwoordt 66% van de respondenten: 
"Nee". 

Ja, ander soort vuurwerk, namelijk: 
• Kinderpakket 

• Sier en licht knal 
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Weet niet

1 Heeft u deze jaarwisseling vuurwerk afgestoken?
(n=478)
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Toelichting 
Ja, licht 
knalvuurwerk 

• We hebben heel weinig gekocht en tegen de kinderen gezegd dat het de 
laatste keer was. 
 

Ja, zowel knal- als 
siervuurwerk 

• Een klein beetje vuurwerk voor de kinderen. 

• Met een aantal mensen in de buurt in de vroege avond van 31/12 voor 
de kinderen. Vooral siervuurwerk en paar knallers. 
 

Nee • Ik vind vuurwerk gevaarlijk en er zijn mensen met doodsbange dieren, 
ook de dieren in het recreatie gebied jaagt de wilde dieren weg. 

• Ik vind vuurwerk mooi, maar er wordt al teveel afgestoken en veel te lang 

• In voorgaande jaren stak ik wel vuurwerk af. 
dit jaar voor het eerst niet. 
overweging nog niet eens zo zeer vanwege overlast aan anderen (ik houd 
me aan de afsteek tijden), maar wel de milieu belasting. De troep blijft 
liggen. Maar ook de zware metalen die in het vuurwerk zitten en in de 
grond en het grondwater terecht komen storen mij. 

• Vuurwerk is zonde geld!! 

• Weduwnaar 80+ heeft vuurwerk niet nodig om op plezierige manier de 
jaarwisseling te vieren! 
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Op vraag "2 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel vuurwerkverbod in onze 
gemeente?" antwoordt in totaal 69% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 26% 
van de respondenten: "(zeer) negatief". 
Het meest gekozen antwoord (52%) is: "Zeer positief". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

 

Toelichting 
Zeer 
positief 

• Dan moet er wel een verbod voor vuurwerkverkoop komen. En er moet 
gehandhaafd worden. 

• De vraag zit hem met name in de handhaving, zeker in de dagen voor de 
jaarwisseling. 

• Er kan tegenwoordig niet meer volgens de wet en regelgeving mee om worden 
gegaan. Daarom in zijn geheel al het vuurwerk verbieden. 

• Handhaven wordt makkelijker en er is minder in omloop. Het zal het beste werken 
als het nationaal verboden wordt. Ik vraag me af of het lokaal gaat werken. 

• Het is gebleken dat veel mensen niet met vuurwerk om kunnen gaan. Ouders met 
kinderen die al dagen van tevoren af lopen te steken. Handhaving is er haast niet, 
dus dan ook maar geen vuurwerk. 

• Véél te veel vuurwerk wordt niet gebruikt om op plezierig de jaarwisseling te 
vieren. 

• Voor de rust maar met name ook het afval, stank etc. 

• Zou niet alleen in onze gemeente moeten zijn maar in heel Nederland 
 

Positief • Geef de jeugd/ouders wat ruimte. Algeheel verbod gaat wat mij betreft iets te ver. 

• Het valt me op dat een maand voor en een maand na oudjaaravond er vuurwerk 
wordt afgestoken. 

• Jammer genoeg is het nodig omdat een kleine groep het verpest voor de grote 
groep. Het is niet normaal dat andere mensen bekogeld worden en dat 
hulpverleners aan gevallen worden! 

52%

17%

5%

8%

18%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer positief

Positief

Neutraal

Negatief

Zeer negatief

Weet niet

2 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod in onze gemeente?

(n=478)
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• Opzich zou ik met klein siervuurwerk als fontijntjes en potten niet eens zo'n 
probleem hebben, het geknal en geklooi met vuurwerk ben ik wel een beetje klaar 
mee. 
 

Neutraal • Bij een algeheel verbod moet er veel meer toezicht zijn.....en dan bedoel ik echt 
veel meer ....heb afgelopen jaar niet 1 politieagent bij ons in de straat gezien 

• Ik zou het jammer vinden als ik geen mooi legaal siervuurwerk in de vorm van een 
compound box, maar aan de andere kant zou ik er ook niet rouwig om zijn als er 
geen vuurwerk meer mag worden afgestoken. Het leven gaat gewoon door 

• In het kader van klimaalgekte is het toch vreemd dat vuurwerk nog steeds wordt 
verkocht en afgestoken. Idem voor de vreugde vuren. Wij steken beperkt 
siervuurwerk af maar sta er voor open als de gemeente dit centraal organiseerd 
 

Negatief • Legaal weg, krijg je illegaal terug 

• Op die manier wordt er nog meer illegaal en stiekem geknald en wordt het alleen 
maar gevaarlijker met jeugd die met vuur en vuurwerk in hun jas/tas (verstopt) 
gaan lopen en het gauw-gauw moeten afsteken. Grotere kans op gedonder. 

• Siervuurwerk is mooi. Ik zou geen verbod doen, maar strenger handhaven op 
illegaal vuurwerk. 

• Vuurwerk moet kunnen maar alleen met oud en nieuw. 
En gewoon met mate en nadenken ohh en vooral ook eigen troep opruimen. 
 

Zeer 
negatief 

• Daar waar al overlast is, is dit meest buiten de toegestane tijden. In dat geval kan er 
prima opgetreden worden op eenvoudige wijze: bezit en afsteken buiten de 
toegestane tijden is immers al in totaalverbod (voor zowel illegaal vuurwerk, als 
voor legaal vuurwerk). Het legaal gekochte vuurwerk op de verkoopdagen, mag 
alleen strikt van winkel naar huis vervoerd worden. 

• Die betutteling altijd....         

• Het hoort erbij maar plekken zoals dorp vind ik goed maar daar moet het bij 
blijven! 

• Tot zover de schades gezien in Lansingerland, zijn deze schades aangebracht dmv 
het gebruik van illegaal vuurwerk, zie cobra 6/8. Een algeheel verbod zal ervoor 
zorgen dat er juist meer van dit soort vuurwerk zal aangeschaft worden in het 
buitenland en juist voor meer ellende zal zorgen. 

• Vuurwerk brengt mensen samen, ik heb met alle buren staan praten na 12 uur, 
zonder vuurwerk zou iedereen binnen blijven. 

• Vuurwerk wordt nu gezien als oorzaak van het vandalisme rond oud en nieuw. Dat 
is echter niet de oorzaak maar het gedrag van mensen die vandalisme veroorzaken. 
En dat dat niet makkelijk is op te lossen wordt nu maar snel naar een 
vuurwerkverbod gegrepen. En daarmee worden de burgers gestraft die vuurwerk 
mooi vinden. Wij steken vuurwerk af omdat wij dat leuk vinden. Wij veroorzaken 
geen overlast. 

• Wij hebben al jaren met de buren een heel gezellige avond. Wij kopen vuurwerk in 
Nederland wat veilig is en steken met de kinderen om 19 uur af en om 12 uur met 
elkaar. Op 1 januari ruimen wij alles weer op en is alles weer netjes. Wij beleven 
veel plezier hieraan. Het zou zonde zijn als door een stelletje raddraaiers ons plezier 
wordt afgenomen. 
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Aan de hand van vraag "2.1 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod in onze gemeente?" komt de volgende top 3 naar voren:  
1. Vuurwerk is een traditie 71%  
2. Het is leuk om naar te kijken 64%  
3. Je kunt beter echte overlast aanpakken 60% 

Anders, namelijk: 
• AL HET BOVENSTAANDE!!! 

• Als je dat doet, veroorzaak je alleen maar andere ellende en het is toch niet te handhaven voor 
de politie 

• Als we het zouden verbieden vinden jongeren het juist interessanter om vuurwerk te kopen/af 
te steken en kunnen er meer ongelukken gebeuren. 

• Dan komt er meer iligaal vuurwerk 

• Dan wordt het heel de winter afgestoken nu even heftig in december 

• Ga eerst eens andere problemen aanpakken 

• Geen algeheel verbod enkel het verbieden van Knalvuurwerk en vuurpijlen is voldoende 

• Gezellig met omgeving/familie/vrienden 

• Handhaven van totaalverbod buiten de toegestane tijden moet worden gehandhaafd om de 
overlast de kop in te drukken. 

• Het brengt mensen samen 

• Het is gezellig. Tijdens het vuurwerkafsteken kom je met veel buren in contact 

• Het verbod is niet te handhaven als nu als niet wordt opgetreden tegen het afsteken van 
vuurwerk vóór 31/12. Waarom moeten de goede altijd onder de kwaden lijden? In onze straat 
is nog nooit iets voorgevallen en eventuele troep wordt altijd keurig opgeruimd. 

• Je treft hier ook de mensen mee die wel alles netjes volgens de regels doen 

• Meerdere redenen, traditie, gezelligheid, mooi 

• Overlast is van illegaal vuurwerk is al.verboden en kunnen ze al.niet.handhaven 

• Overlast wordt voornamelijk veroorzaakt door vuurwerk dat al verboden is. 
Vuurwerkliefhebbers zullen vuurwerk in buitenland/via illegale kanalen alsnog kopen. 

• Zie boven. Gaat meer ongelukken geven 

71%

52%

64%

27%

60%

43%

41%

13%

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vuurwerk is een traditie

Het is leuk om af te steken

Het is leuk om naar te kijken

De verkoop van vuurwerk is goed voor de economie

Je kunt beter echte overlast aanpakken

Verbod is een inperking van vrijheid

Verbod is lastig te handhaven

Anders

Weet niet

2.1 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een 
algeheel vuurwerkverbod in onze gemeente?

(Meerdere antwoorden mogelijk)
(n=126)
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Toelichting 
• Vuurwerkverbod heft de zgn problemen niet op. De problemen worden veroorzaakt door 

illegaal vuurwerk dat al weken voor oud en nieuw wordt afgestoken. Dit los je niet op door 
een verbod op legaal vuurwerk 

• Zodra al het vuurwerk verboden zal gaan worden zal er een toename gaan komen naar mijn 
mening voor illegaal vuurwerk. 
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Aan de hand van vraag "2.2 Waarom staat u positief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod in onze gemeente?" komt de volgende top 3 naar voren:  
1. Mensen en dieren hebben minder overlast 93%  
2. Beter voor het milieu 76%  
3. Minder rommel en afval op straat 74% 

Anders, namelijk: 
• Al het illegale vuurwerk/knalvuurwerk zorgt voor veel overlast 

• Boel blijft misschien heel,  zoals brievenbus,  bushokje enz 

• Dagen voor (en na) oudjaar minder overlast 

• De fijnstof veroorzaak veel irritatie voor mijn luchtwegen als het windstil is, ook met ramen en 
deuren gesloten. 

• De schade en baldadigheid 

• Er wordt veel schade veroorzaakt wat voor zowel de gemeente als particulieren onnodige 
kosten met zich meebrengt veel kosten met zich meebrengt. Denk aan beschadigingen van bv. 
bushokjes en auto’s die niet veilig geparkeerd kunnen worden. Heb zelf ieder jaar schade aan 
de auto wat niet moedwillig is aangebracht maar wat door neerdalen van het vuurwerk op de 
auto’s wordt veroorzaakt.. 

• Er zijn zoveel zaken vernield bizar, in het kader van de stikstof crisis lijkt het mij ook verstandig 

• Gaat veel kapot kost de samenleving te veel geld 

• Het begint veel te vroeg in het het jaar,en het vuurwerk is gruwelijk zwaar. 

• Het huidige vuurwerk dat wordt afgestoken is geen vuurwerk meer maar is munitie. 

• Het is te zot voor woorden dat we rond oud & nieuw amper met een klein kind op straat durven 
lopen 

• Het kost de gemeenschap geld om overlast te bestrijden, te handhaven, schoon te maken, 
slachtofferhulp etc. 

• Het leidt afgelopen jaar tot heelveel agressief en ongewenst gedrag. 

• Hulpverleners worden daardoor beter beschermd. 

• Ik word er zo bang van 

• Ik zelf heb een longziekte en krijg het heel benauwd van het vuurwerk 

• Jongeren met vuurwerk zorgen voor overlast 

93%

76%

74%

69%

39%
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12%
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Vuurwerk is slecht voor de gezondheid
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Anders

2.2 Waarom staat u positief tegenover het instellen van een 
algeheel vuurwerkverbod in onze gemeente?

(Meerdere antwoorden mogelijk)
(n=331)
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• Lol en overlast is uit balans 

• Maatschappelijke schade/kosten 

• Mensen kunnen  er niet mee omgaan 

• Mensen kunnen niet met vuurwerk overweg 

• Mensen met longziekten 

• Mijn hondje is getraumatiseerd door vuurwerk, in november begint bij hem de angst al. 
Vreselijk om te zien hoeveel impact 1 knal al heeft. Snachts vooral is het heftig en dat gaat het 
hele jaar door omdat iedere zaterdagavond er wel een reden is om vuurwerk/knal af te steken.. 

• Minder gewonden en veiliger voor de hulpdiensten 

• Minder problemen voor onze hulpverleners 

• Minder schade aan materialen. 

• Minder schade aan straat meubilair 

• Minder vandalisme 

• Onverantwoord gedrag kinderen 

• Oogletsel en brandwonden, vaak bij jonge mensen, dat moeten we proberen te voorkomen 

• Ook gecerificeerd vuurwerk blijkt gevaarlijk. Potten vallen om. 

• Schade 

• Schade aan speeltoestellen 

• Veiligheid en minder schades 

• Vernielen bushokjes 

• Vernielingen beperken 

• Vooral omdat de hulpdiensten en autoriteiten beschoten zijn met vuurwerk in nl. 

• Voornamelijk dat ik het gevaarlijk en onverantwoord vind 

• Vuurwerk is naast gevaarlijk ook schadelijk voor eigendommen 

• Wordt niks gesloopt en minder slachtoffers 

• Zie toelichting 
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Toelichting 
• De huidige manier van het afsteken van vuurwerk tijdens de jaarwisseling is veranderd in de 

"nationale dag van baldadigheid". Tevens is het hinderen en belagen van hulpdiensten met 
vuurwerk volledig maar dan ook volledig onacceptabel! 

• Een boeteregime is mooi en zou ook veel hoger mogen zijn, maar dan moet je kunnen 
handhaven en dat is onbegonnen werk. Daarnaast zijn er teveel mensen die met te zwaar 
vuurwerk aan het prutsen zijn. De risico's en schade die zij daarbij nemen zijn onverantwoord 
en ik vind niet langer dat de maatschappij die schade dan altijd maar moet betalen. Het lijkt op 
en rond oudjaar wel een vrijstaat om alles te mogen doen, en hopen dat de schade dan 
meevalt. Oogluikend is prima als jongetjes rond oud en nieuw een rotje afsteken, maar de 
balans is helemaal zoek en onze hulpverleners liggen ook nog eens letterlijk onder vuur. Dan 
maar het ultieme middel van een algeheel verbod (desnoods als proef of met ontheffingen 
voor georganiseerde stichtingen oid); zodat ook duidelijk is dat afsteken simpelweg niet mag 
en je daar mensen echt op kunt aanspreken. Net zoals roken inmiddels ook geaccepteerd is 
dat je daarvoor maar ergens bij een paal moet gaan staan, alleen doe je daar vooral je eigen 
gezondheid geen goed mee, terwijl het hier gaat om risico's voor anderen (mens, dier, 
materialen) 

• Elk jaar vele honderden euro's schade door de buurman die zo nodig voor duizenden euro's 
vuurwerk afsteekt voor zijn plezier en als er schade is dan wil meneer het niet betalen en dat 
wordt je zat als dat al meer dan 10 jaar duurt 

• Ik wil eigenlijk neutraal ingeven omdat ik ergens vind dat iedereen het voor zich moet weten 
maar de overlast wordt steeds groter, overigens denk ik dat de meeste overlast niet van het 
legale vuurwerk komt maar van het illegale vuurwerk en het afsteken buiten de toegestane 
tijden dus ik vind dat de handhaving op die twee punten beter moet. In die periode moeten 
agenten eens gewoon op de fiets door de wijken en speeltuinen gaan waar de personen die de 
overlast veroorzaken daadwerkelijk uithangen 

• In teveel verkeerde handen is vuurwerk gevaarlijk en of heel hinderlijk. 

• Jammer genoeg is het nodig omdat een kleine groep het verpest voor de grote groep. Het is 
niet normaal dat voorbijgangers bekogeld worden of gemolesteerd als je er wat van zegt en 
dat hulpverleners aan gevallen worden! 

• Mens en dier kan zich onveilig voelen  
En al van oudsher brengt vuurwerk in verkeerde ( onervaren) handen veel schade en kosten 
met zich mee 
Brievenbussen, bus hokjes, Putten enz  
Ook ter preventie kost het geld 
Bv alle maatregelen om gemeente prullenbakken dicht te maken evenals de brievenbussen 
van de PTT enz enz 

• Vogels raken ervan in de stress. Ze vliegen zo hoog en zo ver als ze kunnen, wat leidt tot  
uitputting. 

• Zonde van het geld vind ik het ook maar ik vind dat ieders eigen keuze 
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Op 31 december mag er in heel Nederland van 18.00 uur tot 1 januari 02.00 uur vuurwerk af worden 
gestoken. Op het afsteken van (legaal) vuurwerk buiten de toegestane afsteektijden staat een boete 
van honderd euro. 

 

Op vraag "3 Hoe denkt u over de afsteektijden in onze gemeente?" antwoordt 39% van de 
respondenten: "Dit mag wat mij betreft korter". 

Andere optie, namelijk: 
• 100% verbod 

• Afschaffen lijkt me beter. 

• Afschaffen. 

• Afsteektijden hebben weinig nubals daarbuiten niet streng wordt beboet. 

• Algeheel verbod (4x) 

• Algeheel vuurwerkverbod (2x) 

• Algeherl verbieden 

• Alleen op oudejaars nacht 

• Als er een verbod komt geen afsteektijden 

• Beter afschaffen 

• Beter handhaven 

• Boete is goed als er gehandhaafd word, en bij grote groepen de hele groep beboeten zodat het 
niet moeilijk word wie te bewijzen wie het was. 

• Centraal 

• Centrale vuurwerkshow, verder verbieden 

• Dat mag worden afgeschaft/verboden 

• Dat zou goed zijn als er de maand ervoor tot aan dit tijdstip al streng gehandhaafd wordt, maar 
pakkans van overtreders is nihil. 

• Denk niet dat de tijd iets uitmaakt 

• Die tijden worden noch gerespecteerd noch wordt er op gehandhaafd, dus wat heeft het voor 
zin? 

• Doe het van 16.00 tot 01.00 dan komt de jeugd ook aan bod 
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• Door het te verbieden ontstaat er minder overlast 

• Een algeheel verbod, dus geen afsteken van eigen vuurwerk 

• En nog liever helemaal niet 

• Er wordt toch niet gecontroleerd dus het maakt niet uit 

• Geen tijden meer, gewoon geen vuurwerk 

• Geen vuurwerk 

• Geen vuurwerk afsteken, alleen een centrale show door de gemeente 

• Geheel afschaffen 

• Geheel verbieden (2x) 

• Gewoon niet 

• Gewoon niet afsteken (2x) 

• GEWOON NIET, er wordt al maanden van te voren afgestoken! 

• Goede regel, veel handhaving lijkt er echter niet te zijn 

• Heeft weinig nut 

• Heel veel mensen houden zich hier niet aan 

• Helemaal geen afsteektijd meer, het valt toch niet te handhaven 

• Helemaal geen vuurwerk (2x) 

• Helemaal geen vuurwerk! 

• Helemaal niet (5x) 

• Helemaal niet :-) of op aangewezen plekken 

• Helemaal niet afsteken (2x) 

• Helemaal niet meer (2x) 

• Helemaal niet. (2x) 

• Helemaal niets afsteken, dus nvt 

• Het maakt niet uit, niemand houdt zich er aan... 

• Het mag wat mij betreft helemaal verboden worden. Dus in ieder geval korter. Maar geldt er in 
onze gemeente een andere periode dan in heel Nederland dan? 

• Ik ben voor een verbod 

• Ik wil graag dat het verboden wordt 

• Is leuk maar is niet te handhaven 

• Knal en siervuurwerk verbieden. Handhaven en huiszoeking bij heterdaad 

• Korter, maar liever helemaal niet 

• Later beginnen en later eindigen, dus het opschuiven van de periode. 

• Mee stopppen! 

• Niemand houd zich eraan dus het heeft geen zin 

• Niemand houdt zich daar aan.Ik heb tot half januari knallen gehoord. 

• Niet (4x) 

• NIET 

• Niet meer afsteken (2x) 

• Niet toestaan 

• Niets afsteken 

• Op een punt vuurwek afsteken waar niemand last van heeft 

• Prima tenzij het gehandhaafd wordt en juist dat gebeurd niet of veel te weinig. 

• Prima wel voor specifieke gebieden bv AMG Park 

• Stoppen 

• Stoppen met vuurwerk 

• Tijden zijn prima, maar de handhaving ronduit slecht! 

• Tijden zijn prima, maar word niet gehandhaafd 

• Totaal verbod 

• Totaal verbod en alleen door oiverheid geregistreerd vuurwerk om 24.00 u 
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• Totaalverbod 

• Totaalverbod vuurwerk 

• Van 22:00 tot 01:00 of beter gewoon niet 

• Vanaf 2200-0300 

• Veel korter en alleen na twaalf uur..maar er wordt toch niet gehandhaafd 

• Verbieden (2x) 

• Verbieden, veel te veel overlasty, begint al dagen van te voren 

• Verbod 

• Verkooptijden inkorten. Aileen o_O oudjaarsdag verkopen 

• Werkt niet 

• Wordt niet gehandhaaft 

• Ze houden zich tóch niet aan die tijden. Totaal zinlooss 

• Zie toelichting 
 
 

Toelichting 
Dit is prima • Als het afsteken inderdaad tussen deze tijd word5 afgestoken, heb ik er geen 

probleem mee, maar het begint al dagen van te voren 

• Àls iedereen zich aan die afsteektijden zou houden, zou het van mij best mogen, 
maar dat gebeurt niet. Én ze verwoesten een hoop spullen van de 
gemeenschap, zoals prullenbakken, speelcontainers van scholen etc. Alles moet 
maar kunnen, want het is bijna Oudjaar! 

• De tijden zijn prima als iedereen zich daar aan houdt, Dat gebeurt niet en is ook 
niet te handhaven 

• Dit is prima als men zich eraan houdt maar helaas was het dit jaar erger dan 
andere jaren! Al dagen eerder werd er vuurwerk afgestoken. 

• Er moet echter wel gehandhaafd worden 

• Maar buiten de afsteektijden om wordt veel te veel afgestoken, dagen lang 

• Maar daar wordt toch niet aan gehouden. Dat is t probleem juist 

• Maar wordt absoluut niet gehandhaafd 

• Mits de mensen zich er aan houden! Dan zou het niet zo'n groot probleem zijn. 

• Moet er wel worden op toe gezien worden en meer blauw op straat deze dagen 
om daadwerkelijk te bekeuren! 

• Prima als iedereen zich aan die tijden zou houden en ze worden gehandhaafd. 

• Prima en goed initiatief. Te overzien die tijd voor mens en dier 

• Voor jonge kinderen kan nu op de vooravond worden afgestoken, terwijl 
volwassenen nu netjes om 12 uur kunnen afsteken. Uitbreiding is niet nodig 
voor de traditie, inperking is overbodig en belet mensen er op de avond van te 
genieten. 
 

Dit mag wat 
mij betreft 
korter 

•  

• 20.00-02.00 

• Afsteken alleen op 31 december en dan vanaf 20:00 uur 
Dat zou al een heel groot probleem oplossen 
Men zal misschien minder kopen en alles in een paar uur afsteken 

• Gewoon pas vanaf 20:00 uur afsteken. Super irritant die kleine pubertjes die al 
(vaak al voor 18:00 uur) voor 00:00 uur rotjes en zooi afsteken en naar mensen 
en dieren gooien. 
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• Het maakt niet uit hoe groot of klein het afsteekvenster is wanneer de 
handhaving eigenlijk onmogelijk is. 

• Ik vraag me wel af of dit te handhaven is 

• Probleem is dat er in de dagen voor de jaarwisseling niet op gehandhaafd 
wordt. 

• Van 22 tot 02 uur 

• Vuurwerk duurt van november tot half januari in Lansingerland 
 

Dit mag wat 
mij betreft 
langer 

• Alleen jammer dat er weinig op word gecontroleerd, daar ze al in november 
begonnen met afsteken 

• Geef ze een aantal dagen van een aantal uur om af te steken 

• Mag van mij best 31 dec vanaf 14.00 maar niet zoals afg. Jaar al de sag na kerst 
begonnen en tot afgelopen weekend noog dagelijks knallen 

• Oudjaarsdag moet de hele dag vuurwerktoegankelijk zijn. Van 8u ‘s ochtends tot 
2 januari 3u ‘s nachts.  
Prima dat er hierbuiten een boete op staat 

• Verruiming van de tijd. Vanaf 12:00u 31 december tot 2:00u 1 januari. 
 

Andere 
optie, 
namelijk: 

• Afsteektijden zijn een schijnmaatregel, gedurende oudejaarsdag en de dagen 
ervoor wordt er veel vuurwerk afgeschoten, merk niet dat er tegen opgetreden 
wordt. Wordt zo massaal genegeerd dat dit ook lastig is 

• Als het niet verkocht wordt, is er ook geen probleem met handhaven tijden. En 
na 1 generatie is de traditie er wel uit. Dan weten we niet beter dan via shows. 
Als er wel zelf vuurwerk afgestoken zou mogen worden dan van 22-1.00 en 
alleen siervuurwerk. 

• Als mensen vuurwerk in hun bezit hebben, steken ze het toch af, dus dan maar 
helemaal verbieden. 

• De vuurwerkoverlast voor mens en dier begint in de praktijd rond half 
november en duurt tot half januari. Een verbod op Oudejaarsavond alleen slaat 
nergens op. Alleen een totaal verbod is te handhaven; alle compromissen 
maken het alleen maar moeilijker 

• Er wordt amper gehandhaafd. Dagen vooraf begint het geknal al. 

• Graag geen vuurwerk behalve show voor hele gemeente. 

• Handhaving is praktisch onmogelijk 

• Het is echt compleet nutteloos een tijd te benoemen om er vervolgens geen 
controle of handhaving over te houden. En het gaat niet alleen over het tijdstip 
op die dag; dagen, zelfs weken eromheen wordt er met vuurwerk gespeeld. 

• Ik blijf voor een algeheel vuurwerkverbod daar nu al vele jaren op rij is gebleken 
dat veel personen lijden aan absolute normvervaging hoe om te gaan met 
vuurwerk. Heel veel mensen en dieren ondervinden hier overmatig last en 
schade van 

• Ik hoop dat het verboden wordt om alle bovenstaande redenen. 

• Men houdt zich niet aan de tijden en het is nooit te handhaven 

• Nu is het zo dat er al dagen van te voren (zo niet weken) van te voren vuurwerk 
wordt afgestoken wat voor mens en dier overlast geeft. 

• Organiseer liever per (deel)gemeente een leuk feest - zonder vuurwerk maar 
met een lichtshow en eventueel muziek 
 

Weet niet • Ze zijn al dagen bezig en heb nog nooit gehoord dat er ooit iemand een boete 
heeft gehad 

 



 
 

 
17 

 

 
 

Op vraag "4 In hoeverre vindt u dat de afsteektijden voldoende worden gehandhaafd in onze 
gemeente?" antwoordt in totaal 10% van de respondenten: "(zeer) voldoende". In totaal antwoordt 
74% van de respondenten: "(zeer) onvoldoende". 
Het meest gekozen antwoord (49%) is: "Zeer onvoldoende". Dit is ook het middelste antwoord 
(mediaan). 

Toelichting 
Zeer 
voldoende 

• Vanaf oktober tot de laatste dag van december wordt er al veel afgestoken, 
terwijl er niet of nauwelijks gehandhaafd, laat staan gesurveilleerd wordt op 
de bekende plekken waar hangjongeren zijn. Het maakt daarbij niet uit of het 
om illegaal of legaal vuurwerk gaat. Ook in de weken van januari wordt nog 
dagelijks vuurwerk afgestoken. 

• Wij zijn 3 jaar geleden vanuit denhaag naar Berkel en Rodenrijs verhuisd. Het is 
hier zeer rustig betreft vuurwerk 
 

Neutraal • Ik heb dit jaar voor het eerst meer handhaving gezien op groepjes jongeren die 
door de wijk trokken. 

• Jennifer het idee dat het gehandhaafd wordt, niets van gemerkt, maar lijkt me 
ook moeilijk gezien de hoeveelheid vuurwerk dat afgestoken wordt en de 
leeftijd van de kinderen 

• Ondanks de afsteektijden was er al ruimschoots voor 31 december divers 
knalvuurwerk te horen waarbij het soms leek alsof je in een oorlogsgebied 
woont. Ik heb er echter ook begrip voor dat het lastig is om hierop te 
handhaven. Je moet degenen die het vuurwerk afsteken immers "op 
heterdaad" betrappen. 

• Voor ons niet te controleren 

• Weet je de mensen moeten eens ophouden met zeiken die 1 dag in het jaar 
poepoe nou nou tjonge tonge zijn die zeikers niet jong geweest en ik weet 
zeker toen ze klein waren dat ze ook vuurwerk hebben  afgestoken 
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• Zie eerdere opmerking. Het is niet uniek voor Lansingerland dat handhaving 
niet lukt. 
 

Onvoldoende • Al dagen ervoor wordt en vuurwerk afgestoken 

• De toegestane afsteektijd werd de hele dag overschreden. Ik heb geen 
handhavers gezien 

• Is dit te controleren? Lijkt mij lastig. Vanaf 1 december worden er al knallen 
gehoord en betrappen is lastig. 

• Je hoort het al vroeg omdat het vroeger vanaf 10 uur al mocht dat waren 
mooie tijden 

• Kleine kinderen die voortijdig een rotje afsteken worden 
aangesproken/beboet, volwassenen die al jaren vanaf dezelfde plek de hele 
dag zwaar illegaal vuurwerk (grote shells) afsteken kunnen daar ongehinderd 
mee doorgaan. 

• Ondanks ingestelde tijdslimieten wordt er vuurwerk afgestoken 

• Regelmatig 2 dagen voor oud en nieuw klap uurwerk door rondlooende 
groepjes jongeren 

• Zie geen duidelijke actieve handhaving in mijn omgeving. Maar denk dat het 
voor heel Nederland moeilijk, is gezien mankracht/geld. 
 

Zeer 
onvoldoende 

• Al vanaf oktober wordt er vuurwerk afgestoken wat tot op dit moment (23-1-
2020) nog steeds door gaat, zeker op vrijdagavond en zaterdagavond. 

• Bij ons in de straat wordt er al vanaf oktober vuurwerk afgestoken in meer of 
mindere mate, vanaf december is het hek van de dam en wordt het steeds 
erger. Met de jaarwisseling is het extreem veel. 

• Dagenlang, bijna de hele dag harde knallen op straat. En niemand die er wat 
aan (kan) doen. Spreek je de mensen erop aan gaan ze naar andere straat of, 
zoals in media te lezen, kun je ook nog een klap voor je kop verwachten. 

• Dit is met een huidige politie en BOA bezetting niet te handhaven; vele dagen 
voor de oudejaarsnacht en ook nog dagen erna zijn wordt er zeer veel 
vuurwerk afgestoken 

• Dit jaar was het weken van te voren al behoorlijk op straat met knallers  
Dit als huisdieren eigenaar was t soms wel teveel van t goede 
Hier werd ook onvoldoende bij opgetreden vind ik 

• Er wodtnunog steeds vuurwerk afgestoken in de wijk. 

• Er wordt al vanaf eind November vuurwerk afgestoken. Ik heb echter niet in de 
media vernomen dat de politie hiertegen heeft opgetreden. 

• Er wordt gewoon niet gehandhaaft en dat kan ook niet met 1,5 politieagent en 
6 Boa’s voor drie dorpen. 

• Er wordt nu nog steeds vuurwerk afgestoken en ook in zeker 2 maanden 
ervoor 

• Er wordt veel vuurwerk afgeschoten, je hoort dagen lang knallen, overdag 
lopen kinderen over straat met tasjes vuurwerk. Tijdens een wandeling net 
mijn zoontje ben ik meerdere jongeren/kinderen tegen gekomen, geen 
handhaving te bekennen. 

• Geen enkele politieauto in de wijk gezien ondanks zeer veel overlast 

• Helemaal geen handhaving . Tot nu toe dus eind januari worden er in centrum 
bhoek nog steeds knallen gehoord savonds 

• Het valt ons op dat er s’avonds en de welen voor en na vuurwerk wordt 
afgestoken. 22:00, 23:00, 24:00 Schofterig en schrik voor ouderen en dieren 
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• Iedere zaterdag, soms vrijdag door het hele jaar heen wordt er geknald. 2 
maanden voor oud en nieuw al met enige regelmaat en na het officiële 
verkoopmoment al continue. En geen handhaver te zien.. 

• Ik heb de weken voor oud en nieuw al veel last gehad van harde knallen in de 
buurt. 

• In Bleiswijk hebben we wekenlang overlast gehad, vaak ook s'nachts dat er 
vuurwerk werd afgestoken. Maar met 1 BOA voor de hele gemeente hoef je 
niet te rekenen op handhaving. 

• In Oktober begint men al met afsteken...... Ook met feesten en partijen wordt 
er toegestaan dat er vuurwerk wordt afgestoken ook dit zou niet meer 
toegestaan moeten worden. 

• Je hoort al dagen van te voren knallen en dagen daarna ook. 

• Maar dat is niet raar, want er is te weinig toezicht om te handhaven 

• Niet te handhaven ook 

• Nog nooit gehoord dat iemand er op aangesproken is/beboet is 

• Wij hebben nog nooit zoveel vuurwerk meegemaakt en ik woon hier al 47 jaar 

• Ze knallen nu nog.... is ook lastig te pakken, want eer je op de plek bent, zijn de 
"daders" al weer ergens anders 
 

Weet niet • Er is totaal geen controle. Het begint al eind september 

• Ik ga al jaren naar Spanje tijdens de jaarwisseling, daar wordt het oude jaar 
feestelijk gevierd met cava en het eten van 12 druiven om twaalf uur, 
vuurwerk is als het er al is, gemeentelijk geregeld 

• Ik heb geen echte controlles er op gezien en zeker de 31ste was er de hele dag 
vuurwerk te horen 
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Hoewel voor de ene bewoner vuurwerk een genot is, kan de ander overlast ervaren. 

 
 

Op vraag "5 Heeft u tijdens de afgelopen jaarwisseling overlast gehad van vuurwerk in onze 
gemeente?" antwoordt 39% van de respondenten: "Ja, veel". 

Toelichting 
Nee, 
helemaal 
niet 

• Alleen de week voor de jaarwisseling, van illegaal vuurwerk. 

• Alles is ook dezelfde nacht nog opgeruimd 

• Het enige waar je af en toe van schrikt zijn die extreem harde knallen van Illegaal 
vuurwerk. Dit is reeds verboden, maar dit veroorzaakt denk ik de overlast. 

• Ik was deze jaarwisseling niet in lansingerland…. 

• Ik was op vakantie in het buitenland 

• Was niet in Bleiswijk aanwezig met de jaarwisseling. 

• We waren niet in LL 

• Zelf 2 kinderen en een hond thuis 

• Zie vraag 4 
 

Nee, niet 
echt 

• Af en toe een knal paar dagen in de leeuwenkuil voor oud en nieuw 

• Helaas hoor je buiten de tijden dat het is toegestaan ook flinke dreunen. Dit is 
illegaal vuurwerk. Er zijn ook dingen vernield helaas, daar baal ik ook enorm van. 
Een bushokje, prullenbak, brievenbus wordt alleen met illegaal vuurwerk vernield. 
Dit kan niet met het Nederlandse consumenten vuurwerk. 

• Ik heb geen huisdieren en ben weinig buiten geweest om gedoe te voorkomen 

• Ik heb geen overlast ondervonden op 31 december mbt het afsteken van 
vuurwerk. 
Wel stoor ik me aan de hoeveelheid troep die het vuurwerk oplevert op straat. nu 
nog steeds (22 januari) vind je her en der de vuurwerkresten nog terug. 

• Woon aan de Rotte. Daar nauwelijks vuurwerkafstekers gelukkig. 
 

Neutraal • Al weken voor oud en nieuw werd illegaal knalvuurwerk afgestoken. Pak dit aan. 
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• Er zou een regel moeten komen dat je vuurwerk alleen bij je eigen huis mag 
afsteken.  
En dat je er niet mee rond mag lopen. 
 

Ja, een 
beetje 

• Aantal dagen harde knallen. Een paar keer wat knalvuurwerk prima, maar 
moedwillig hard knalvuurwerk en dan ook vooral in begin van de avond als 
kinderen gaan slapen, dat vind ik wel echt overlast ja. 

• Afgelopen twee jaren was het verschrikkelijk Bommen die het huis deden trillen 
Dit jaar was het  redelijk acceptabel, maar last van de smog 

• Als kinderen elkaar met vuurwerk aan het bekogelen zijn en zich achter je auto 
verschuilen dan is dat niet echt leuk. Daarnaast voel je je niet veilig met een klein 
kind in de openbare ruimte. 

• Als men zich zou houden aan de afgesproken tijden, tussen 18 en 02 uur zou het 
veel minder irritant zijn. Maar dat blijkt in de praktijk niet te kunnen of te kunnen 
worden gehandhaafd. Het zijn ook met name de rondtrekkende jongeren rond 
oud en nieuw (buiten de tijden) die de rommel laten liggen. Buren die voor het 
huis afsteken ruimen in de regel het afval wel op en houden zich aan de 
afgesproken tijden. 

• De enorme knallen. Ook buiten de toegestane afsteek periode 

• De irritanter ventjes die overal maar vuurwerk afsteken en naar mensen gooien. 

• De weken ervoor , zie hierboven 

• Er waren al vóór de toegestane afsteekperiode enkele extreem harde knallen. 

• Gevaarlijke situatie door vuurpijl richting groep mensen 

• Harde klappen met name voor de beesten 

• Hele harde knallen buiten de toegestane tijden 

• Ik ben naar een vuurwerkvrij vakantiepark gegaan. Maar daarvoor waren er al 
knallen. 

• In de dagen voor oud en nieuw in de verte hele zware knallen gehoord, zelf niet 
echt overlast van gehad, maar er werd niet echt werk van gemaakt, naar mijn 
idee. 

• Met oud en nieuw zijn we naar het openluchtvuurwerk van Rotterdam gegaan. 
Wel alle overlast voor en na oud en nieuw ondervonden 

• Overlast gaat om illegale knallen, snachts in oktober, november en begin 
december. 

• Rommel, stank en rook 

• Rond jaarwisseling, dagen daarvoor wel 

• Vooral de dagen van verkoop ervoor. En snap werkelijk niet dat de mensen niet 
het fatsoen hebben om meteen na het afsteken hun zooi op te ruimen! Ligt er 
soms dagen later nog. Wat vies wordt, overheen gereden en gevaarlijk is als er 
nog niet afgegane vuurwerk tussen zit. 

• Vooral die harde knallen zijn erg 

• Voorname lijk met 31-12 . Heel de dag door . Lastig hond uit laten . Vervelend om 
er door te moeten als je nog boodschapjes nodig hebt. 

• Vuurwerk werd afgestoken buiten de toegestane tijd. 

• Wordt al dagen eerder afgestoken en mijn hond is doodsbang en is na nieuwjaar 
aantal dagen goed van slag 
 

Ja, veel • Al de hele kerstvakantie veel knallen. En op oudjaarsdag gaat het tot ver na 1 uur 
door. Vooral geluidsoverlast 

• Al in november begonnen in de wijk 
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• Al sinds half november wordt er vuurwerk afgestoken in onze wijk. Ik betwijfel of 
het legaal vuurwerk is aangezien het af en toe wel een oorlogsgebied lijkt. Ik durf 
in deze periode 's avonds niet alleen over straat. 

• Begin november tot  half januari wordt je nog wakker van harde knallen van 
vuurwerk 

• Bende op straat, autoruit ingebrand kruit. 

• De laatste dagen van december verschrikkelijke bomknallen die je in huis doen 
stuiteren. 

• Er is vuurwerk in een put gegooid, die opgeblazen werd. Hierdoor kan een 
gevaarlijke situatie ontstaan. Erg veel (onverwachtte) harde knallen. Dit ging 
vrijwel de gehele dag door en ook nog na 02.00! 

• Geen overlast tijdens de jaarwisseling....hier begint het in september tot op de 
dag van vandaag...ivm een school in de buurt. 

• Gevaarlijk op straat, zelfs al overdag en zeer sterke luchtverontreiniging 

• Heel veel zware knallen. Zeker al vanaf begin dec. Troep op straat wat we nu nog 
steeds tegen komen en de stank. 

• Het vuurwerk werd afgestoken in het bos achter ons huis,soms zit je rechtop in 
bed van de schrik. 

• Ja, restanten van vuurwerk landen in mijn tuin en dus in de planten. 

• Je kunt niet eens rustig een blokje om met je honden, heel de dag, zeker banaf 
het moment dat ze vuurwerk legaal verkopen, beginnen ze met knallen. 
Voor alle beesten is het zielig. 

• Kon zeker twee weken niet naar buiten met mijn hond. 

• Mijn kleine kinderen en katten hadden er last van. 

• Niet alleen tijdens de jaarwisseling maar ook twee dagen daarvoor en erna. 

• Niet meer baar buiten kunnen  met de hond s'avonds door jeugd dat illegaal 
vuurwerk had en niet schroomde om dat op mij of mijn honden te richten/gooien. 
En s'nachts je de pest schrikken alsof je ramen eruit gingen 

• Problemen met ademhalen, vuurwerk wat misschien niet express naar mij 
gegooid werd naar mijn scootmobiel, honden die ik bijna aanreed omdat ze van 
schrik wegsprongen (mensen lopen vaak op het fietspad en laten daar hun 
honden uit) 

• Schade aan schilderwerk woning, schade aan auto, gezondheidsklachten, zeer 
angstig huisdier, veel vuurwerkafval rondom de woning 

• Vanaf half november tot heden wordt er gedurende de hele dag geknald - vooral 
na  (en voor) schooltijd. Als je wil handhaven moet je rond die tijden eens in de 
buurt van de scholen patrouilleren 

• Veel hinderlijk afval op de straat. 

• Via Facebook. Geen of onvoldoende reactie. 

• Vooral heel harde knallen (lijken wel bommen ) de dagen voor de jaarwisseling. 

• We wonen bij een plantsoen waar de jeugd " vuurwerkgevechten " houden met 
gejoel en   geschreeuw gepaard . Ook steeds hardere knallen , je schrikt je soms 
rot. 

• Weer vijf ruiten van de kas kapot door vuurwerk van de buurman 

• Wij hebben 2 honden die we meerdere keren per dag moeten uitlaten. Als er nou 
alleen vuurwerk zou zijn tussen 6 en 2 op oudejaarsavond, dan is dat nog te 
plannen. Aangezien men zich daar niet aan houdt, hebben wij bijna een week 
overlast. En het is echt geen pretje als er zo'n minibom wordt afgestoken in een 
woonwijk, ook al loop je 2 straten verder met je honden. 
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Weet niet • De afgelopen twee jaar zijn wij bewust niet thuis met de jaarwisseling, vanwege 
de grote overlast aan vuurwerk bij ons in de straat en omgeving. 

• Ik was niet hier 

• Was dit jaar niet hier tijdens de jaarwisseling 

• We waren weg. 

• We zijn gevlucht voor het vuurwerk en waren dus niet thuis met de jaarwisseling. 
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Aan de hand van vraag "5.1 Om welke vorm van overlast gaat het hierbij (met name)?" komt de 
volgende top 3 naar voren:  
1. Geluidsoverlast 87%  
2. Afval en rommel op straat 55%  
3 is een gedeelde plaats. 
Overlast voor (huis)dieren 54%  
Onrust en schrikreacties 54%  

Andere vorm van overlast, namelijk: 
• Ademhalingsproblemen 

• Afval in tuin dakgoten op platte daken 

• Asthma 

• Benauwdheid 

• Bezoek aan de KNO-arts moet het nog uitwijzen, maar mogelijk heb ik gehoorschade opgelopen 
door een enorme knal in de sterrenwijk waar ik doorheen fietste op oudejaarsdagmorgen. Zelf 
woon ik helemaal aan de andere kant van Berkel. 

• Bij schade bedoel ik ......vernielingen in de openbare ruimtenbare 

• Buiten de officiële afsteektijden! 

• Dagen ervoor en ernaar oudejaars avond 

• Dagen lang, zowel voor als na de jaarwisseling, het gevoel alsof je in een oorlogsgebied woont. 

• Dagenlang geluisd overlast met vuurwerk wat meer op een bom leek. 

• De weidebloemtunnel, waar met grote regelmaat zwaar vuurwerk vanaf okt/nov word 
afgestoken. En zelfs van beide zijde van bovenaf word ingegooid ongeacht er mensen inlopen of 
fietsen. 

• Exstra stank en rookoverlast 

• Geraakt door vuurpijl: schade aan gehoor en jas 

• Gezondheidsproblemen/ademhalingsproblemen ivm astma 

• Heb een longaandoening 

• Heb jongeren vuurwerk aan de waterkant zien gooien waar ook vogels en vissen zitten 

• Het vuurwerk verkeerd gebruiken vindt ik gevaarlijk en ook voor overlast zorgen 
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• Je steekt zelf geen vuurwerk af maar bent wel behoorlijk wat tijd bezig om alle resten uit je tuin 
en van je auto af te halen 

• Kinder die bewust naar auto vuurwerk gooien 

• Nachtrust 

• Om 1 of 2 uur 's nachts knallen buiten de nieuwjaarsnacht 

• Onveiligheid 

• Op tijden dat het niet mag ook veel overlast van geluid etc. 

• Rommel van vuurwerk van anderen in mijn tuin 

• Schade aan algemeen bezit, en afgesloten prullenbakken 

• Schade aan speeltuin 

• Schade aan straatmeubulair 

• Slaapgebrek 

• Slechte luchtkwaliteit voor Astma en COPD 

• Veiligheid 

• Vernielen van openbare prullenbakken etc 

• Vernielingen aan andermans eigendom 

• Voor de tijd afgestoke 

• Ze hebben vuurwerk bij mijn buren naar binnen gegooid 

• Zeer benauwd 

• Zie toelichting 
 
 

Toelichting 
• Auto’s raken beschadigd en niemand (ook de ouders) neemt de verantwoordelijkheid 

• Daarnaast worden de prullenbakken al veel eerder afgesloten en aangezien sommige ook 
worden opgeblazen kun je weken erna nog geen gebruik maken van een prullenbak, wat weer 
meer overlast geeft aan afval en rommel. 

• Doffe plek op auto van vuurwerk gekomen. 

• Door te vroeg afgestoken knalvuurwerk 

• Heb een kind van anderhalf die van alles van straat opraapt, gevaarlijke situaties met evt 
vuurwerk dat niet is afgegaan 

• Is extreem hard, ik als ptss'er heeft heke slechte nachten gehad 

• Jongeren die dagen vooraf al knallen. Ouders die hun verantwoordelijkheid niet nemen. 

• Mijn hond gaat dan midden in de nacht blaffen van angst. 

• Mijn hond is erg bang voor vuurwerk, zij heeft het 1,5 maand erg zwaar gehad met alle knalken 
om haar heen. Durfde niet meer naar buiten. En nu nog als er nog een knal(letje) te horen is 
wat maar lijkt op vuurwerk kruipt ze weg. 

• Onze hond durft nu nog steeds niet in de avond naar buiten en is telkens totaal in paniek als er 
vuurwerk wordt afgestoken. 

• Ook bij ons lijkt te zwaar knalvuurwerk in omloop te zijn geweest. 

• Rond mijn eigen woning viel het dit jaar redelijk mee. 

• Schade aan schilderwerk woning, schade aan auto, gezondheidsklachten, zeer angstig huisdier, 
veel vuurwerkafval rondom de woning 

• Te vroeg en lang afsteken van vuurwerk 

• Vandaag 22 januari ligt er nog steeds overal afval van vuurwerk. 
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Op vraag "5.2 Heeft u afgelopen jaarwisseling een melding gedaan van vuurwerkoverlast?" 
antwoordt 86% van de respondenten: "Nee". 

Ja, ergens anders namelijk: 
• Bij de buren die buiten de afgesproken tijden vuurwerk gingen afsteken 

• Bij de kinderen van ca. 10 jaar die rond 18:00 een dag te vroeg al vuurwerk afstaken in de buurt. 
Gemeld dat onze huisdieren er erg last van hadden en gezegd dat ik begreep dat ze hetalvast 
even wilden uitproberen. Dat hadden ze nu gedaan en gevraagd om 31-12 ermee verder te 
gaan (vanaf 18:00 pas toegestaan). Dat deden ze vervolgens, waarvoor ik ze bij voorbaat al 
bedankt heb. 

• Bij de verzekeraar, schade aan auto 

• Bij politie, meldpunt en gemeente. 

• Bin alle genoemde instanties + de "boswachters 

• Helpt toch niet (2x) 

• Jongens zelf aangesproken 

• Pagina Lansingerland Facebook. 

• Via de Buiten Beter App 
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Toelichting 
Nee • De huidige meldpunten worden qua statistiek ge(of mis)bruikt voor de anti-

vuurwerk campagne / cq vuurwerkverbod. 

• Een keer gedaan een paar jaar geleden toen ze hier voor onze deur inde de sloot 
carbiet afstaken met vuurwerk in de riool pijp, maar werd niets aan gedaan 

• Heb het geprobeerd, maar lukte om 1 of andere reden niet. 

• Heeft geen nut, handhaving is onderbemand. 

• Heeft geen zin want er wordt toch niets mee gedaan 

• Heeft toch geen zin en de politie komt niet op de melding af. Straffen bij pakkans 
ook veel te laag. 

• Heeft toch geen zin. Heb vuurwerk vrije zone aangevraagd voor de 
weidebloemtunnel, maar daar begonnen ze niet aan voor eigen gewin. Terwijl het 
ons te doen was voor de veiligheid van alle gebruikers. 

• Helpt toch niet, is geen personeel voor 

• Helpt toch niets...te weinig mankracht.. alleen bij zware overlast komen ze. 

• Het is altijd érgens in de wijk en niet terug te vinden/traceerbaar. 

• Het leek mij niet zinnig dit te doen. Wat ik veel zie zijn jongeren die snel weer 
wegfietsen na het knallen, dat is ook lastig te handhaven als je achteraf nog moet 
langskomen als politie. 

• Het was mij niet bekend dat je kon melden, en welke opvolging hieraan gegeven 
zou worden. 

• Ik zou niet weten waar ik dit zou moeten doen en heb ernstige twijfels aan het 
adequaat oppakken van de meldingen. 

• Misschien te makkelijk gedacht. Maar soms wist je ook niet waar het vandaan 
kwam. Of als je gaat bellen, zijn de overlastgevers alweer weg, 

• Waarom zou ik? Het is 1x per jaar, heb meer last van andere dingen in de gemeente 
waar niets aan gedaan wordt. 

• Wist niet dat dat kon 
 

Ja, bij de 
politie 

• Dit is met een huidige politie en BOA bezetting niet te handhaven; vele dagen voor 
de oudejaarsnacht en ook nog dagen erna zijn wordt er zeer veel vuurwerk 
afgestoken 
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Om eventuele overlast van vuurwerk terug te dringen kunnen gemeenten verschillende maatregelen 
nemen. 

 

Aan de hand van vraag "6 Welke maatregelen zou onze gemeente het best kunnen nemen om 
eventuele vuurwerkoverlast terug te dringen?" komt de volgende top vijf van gemiddelde scores 
naar voren: 
1. Meer handhaving (3,7)  
2. Algeheel verbod op het afsteken van vuurwerk (4,0) 
2. Een publieks vuurwerkshow om 00.00 uur op een centrale plek in de gemeente (4,0) 
3. Algeheel verbod op consumentenvuurwerk (4,1) 
4. Hogere boetes, strengere straffen (4,3) 

Andere maatregel, namelijk: 
• Aansluiten bij landelijk beleid 

• Alleen klein siervuurwerk toestaan 

• Alleen siervuurwerk toestaan 

• Een gebied waar een mooie grote vuurwerk show wordt gegeven zou super zijn eventueel 
gesteund vanuit de gemeente , bedrijfsleven en bewoners een feest locatie met eventueel ook 
horeca en muziek 

• Een locatie creëren voor jeugd waar ze kunnen afsteken zonder dat ze anderen tot last zijn. 

• Een publieks vuurwerkshow om 00.00 uur in je eigen wijk 
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• Enkel siervuurwerk 

• Fouilleren op bekende punten, oa bij scholen en hangplekken 

• Ga handhaven 

• Geen verkoop meer toestaan 

• Geen verkoop supermarkten, en pas vuurwerk ophalen op oudjaarsdag 

• Goede voorlichting 

• Handhaven 

• Het afschermen van prullenbakken en brievenbussen op tijd weghalen, per 1 december. 

• Het iligale veel harder aanpakken en de gewone man lekker met rust laten 

• Het tijdsbestek waarin het vuurwerk gehaald kan worden weer veel korter want nu wordt veel 
al afgestoken onder het mom dan halen we toch nog nieuw voor oud en nieuw! 

• Hoge toeslag vanwege milieuvervuiling, maar dat zal de gebruikers helaas niet afschrikken 

• Hopelijk komen er landelijke beperkingen 

• Iedereen die zich daarvoor vrijwillig aanmeldt een 'teaser' lenen voor de maand december en 
die mag een 'vuurwerk onverlaat' net zolang 'teaseren' als er overlast is ervaren. 

• Ik was tevreden met de oplossing voor de dorpskernen 

• Locatie of gebied waar eerder afgestoken mag worden voor de jeugd met een dj en een plek om 
iets te eten/drinken. Is nog gezellig ook! 

• Locaties aanwijzen waar afsteken wel is toegestaan 

• Mee en grotere vuurwerkvrije zones,  Alleen siervuurwerk toestaan 

• Minder verkoop dagen 

• Niks verder 

• Ook knal uurwerk beperken (geeft onrust bij kinderen en dieren) 

• Overtreders tijdens jaarwisseling opsluiten 

• Overtreders verplicht vuurwerk rommel opuimen 

• Politie niet meer met auto's controleren. De politie op de fiets terug 

• Veiliger vuurwerk 

• Verbod knalvuurwerk 

• Verbod op afsteken illegaal vuurwerk 

• Verbod op knalvuurwerk 

• Verbod op knalvuurwerk en vuurpijlen 

• Verbod op knalvuurwerk! 

• Verbod op knalvuurwerk. Siervuurwerk voor consument behouden. 

• Verhoging pakkans overlastgevers 

• Verkoop verbod 

• Verkooptijden Aileen op oudjaarsdag 

• Voorlichting op lagere scholen waarom alleen die ene dag afsteken. Jong geleerd = oud gedaan 
is niet voor niks het spreekwoord. 

• Voorverkoop later starten 

• Vuurwerk in de woonwijken verminderen, grote straten aanwijzen waar het wel mag 

• Vuurwerkshows in elke kern 

• Woonwijken vrij van vuurwerk en enkele afsteek plekken aanwijzen langs de rand. Ehbo er biij, 
en erwtesoep. 
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Toelichting 
• Beter en meer handhaven is de oplossing, als de jeugd weet dat er strenger en veel vaker 

beboet word zal de overlas afnemen. Ook door bij vuurwerk afsteken in groepen de hele groep 
te beboeten ( wat nu blijkbaar niet kan, en niet bewezen kan worden wie het was ) zullen ook 
die groepen het op gegeven moment laten. Als er een algeheel verbod komt zal dit zeker niet te 
handhaven zijn want nu word dat ook al niet gedaan dus dat is GEEN oplossing. En als er na 
verbod meer gehandhaafd gaat worden kan dat beter nu al gebeuren. 

• Er is voor mij geen overlast, mocht het zo zijn dat er een verbod komt lijkt me een show de 
beste optie 

• Handhaaf het verbod op illegaal vuurwerk en straf streng bij misbruik van (zowel legaal als 
illegaal) vuurwerk. 

• Het is niet iets wat de gemeente allen zou moeten doen, Maar de regering zou het illegale 
vuurwerk onder de waprenwet moet laten vallen en harder straffen, bijvoorbeeld 10 jaar ofzo. 
Dan gaan ze het risico echt niet lopen. Maar waarom iedereen straffen voor een aantal idioten 
die zich niet kunnen beheersen. 

• Ik ben bang dat meer handhaven en strengere boetes in de praktijk niet goed kan werken 
doordat de politie daar niet genoeg mankracht voor heeft. 

• In vergelijkbare discussie over messen bij jongeren worden preventieve fouilleer acties 
voorgesteld. Dit is met vuurwerk ook prima mogelijk om bijv handel op school(pleinen) te 
frustreren. 

• Indien er geen algeheel verbod komt, de afsteektijden heel sterk beperken en daar ook op 
handhaven 

• Volgens mij is het voldoende als er alleen legaal vuurwerk afgestoken mag worden tussen 18-
02.00 uur. Illegaal vuurwerk is sowieso verboden en buiten de tijden afsteken ook. Mensen 
bekogelen met vuurwerk is helemaal van de zotte. Handhaven kan beter, maar om nou alles te 
verbieden omdat een klein deel ca. De bevolking zich niet kan gedragen vind ik overdreven. 

• Vuurwerk is bekend dat het overlast kan geven, wat nu het meeste overlast geeft is het zware 
knalvuurwerk/illegale vuurwerk 
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Vuurwerkvrije zones 
Tegenwoordig hebben gemeenten de mogelijkheid om bepaalde gebieden als vuurwerkvrije zone aan 
te wijzen. Dit zijn gebieden waar het binnen de wettelijk toegestane afsteektijden (31 december 18.00 
uur en 1 januari 2.00 uur) verboden is om vuurwerk af te steken. Buiten de wettelijk toegestane 
afsteektijden is het overal verboden om vuurwerk af te steken. In onze gemeente zijn een of meerdere 
vuurwerkvrije zones ingesteld rond de afgelopen jaarwisseling. In de gemeente Lansingerland gold 
tijdens de afgelopen jaarwisseling een vuurwerkverbod in de buurt van kerken, rond 
verzorgingshuizen, op metrostations, bij winkelcentra en in fiets- en voetgangerstunnels. 

 
 

Op vraag "7 Hoe staat u tegenover het instellen van vuurwerkvrije zones in onze gemeente?" 
antwoordt in totaal 75% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 12% van de 
respondenten: "(zeer) negatief". 
Het meest gekozen antwoord (46%) is: "Zeer positief". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Positief". 
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Toelichting 
Zeer 
positief 

• Als alternatief voor verbod, dat ia mijn absolute nr 1 

• Bepaalde omgevingen, waar gevoelige objecten, bepaalde gevoelige 
bewonersgroepen of samenscholingen zijn, mogen prima vuurwerkvrij zijn. 

• Dan zouhet wel beter gehandhaafd moeten woeden wat lastig is. Vandaar liever 
een algeheel verbod op consumentenvuurwerk. 

• Echter zouden wij het fijn vinden als het gewoon verboden wordt. Mensen kunnen 
zich niet aan de tijden houden wat wij als eerste zeer verdrietig vinden voor de 
dieren vogels, egels, huisdieren en ga zo maar door. En wij hebben helaas ieder jaar 
schade aan onze auto en andere persoonlijke eigendommen. 

• Heeft alleen zin als de afsteektijden elders ook gehandhaafd kunnen worden. 

• Liever een verbod 

• Liever totaal vuurwerkvrij 

• Maar handhaving is er niet 

• Maar liever heelmaal geen vuurwerk  en de vuurwerkvrijer zones werken niet, dan 
steken ze het 5cm verder af op de grens en heb je er alsnog last van - dus gewoon 
helemaal inperken 

• Maar liever helemaal GEEN vuurwerk 

• Mag voor mij voor de gehele gemeente gelden. Ik kan nog leven met een centraal 
georganiseerd vuurwerk op één plaats in de gemeente, bijvoorbeeld in Berkel en 
Rodenrijs 

• Moet dan wel veel meer controle en handhaving komen. 

• Niet meer nodig bij algeheel vuurwerkverkoop. 

• Waar zijn deze? Nooit van geweten. 

• Zolang het nog geen afgeheel verbod is moeten er veel meer zones komen 
 

Positief • Allen zal er gehandhaafd moeten worden 

• Bij bijvoorbeeld zorginstellingen en bejaardenwoningen 

• Dat scheelt voor een paar mensen overlast, maar je houdt overlast in wijken en 
gevaarlijke situaties met vuurwerk 

• De zones die dit jaar ingesteld waren, zijn prima. Ik zie geen noodzaak deze verder 
uit te breiden. 

• Heeft alleen zin als er ook gehandhaafd wordt. 

• Heeft alleen zin bij handhaving 

• Maar liever helemaal verbieden 

• Maar wordt daar de hand aan gehouden,ik betwijfel het. 

• Mits er gehandhaafd wordt 

• Niet nodig bij een algeheel verbod op consumentenvuurwerk 

• Of zones aanwijzen waar wel is toegestaan 

• Plekken waar veel ouderen wonen. Het centrum andere zorginstellingen. En 
bepaalde velden zodat de honden uit kunnen vuurwerk vrij 
 

Neutraal • Bij kwetsbare straten/wijken is een vuurwerkvrije zone een goed idee, 
bejaardenhuizen ziekenhuizen enz 

• Dat zijn niet de gebieden waar ik woon, qua overlast schiet dat niet op. 

• Is niet voor iedereen (vooral de jongeren die afsteken) duidelijk 

• Liever dan overal, ik heb er geen profijt van. 

• Liever verbod en alleen op een centrale plek georganiseerd siervuurwerk. 

• Niet van gemerkt 

• Nvt in geval van totaal verbod 



 
 

 
33 

 

• Vraag me af of dit veel toevoegt en of hier dan ook handhaving op is. Zo ja; ik denk 
dat er belangrijkere zaken zijn die meer overlast veroorzaken en waar eens 
aandacht voor mag zijn. Zoals geluidsoverlast vanaf de sportvelden voor omwoners 

• Zolang deze zones realistisch zijn, zou dit een optie kunnen zijn. Zie bijvoorbeeld 
speeltuinen (ivm kleine kinderen), gebieden zoals uitlaatplaatsen voor honden e.o. 
of plekken waar veel ouderen/bejaarden zich bevinden. 
 

Negatief • Alleen bij bijvoorbeeld bejaardentehuizen/dierencentra etc. 

• Als er een geheel verbod op vuurwerk komt is dit niet aan de orde 

• Controle op tijd werkt ook niet dus ik verwacht ook niets van handhaven van de 
zones. 

• De vuurwerkvrije zone is zo klein, dat het overlast er niet minder op geworden is, 
zelfs niet met een woning in het centrum waar het vuurwerkverbod gold. 

• Er wordt toch niet gehandhaafd!! 

• Heeft toch geen zin, de politie heeft een capaciteitsprobleem, er kan hier niet op 
worden gehandhaafd... of je moet meer boa’s hebben die de middelen hebben om 
erop te handhaven 

• Helpt niet veel om een paar gebieden aan te wijzen waar je niet mag afsteken 
zonder combi met andere maatregelen, is enkel een uitwerking (middel) terwijl de 
bovenliggende hoofdvraag is om wel/niet consumentenvuurwerk nog toe te staan. 
Combinatie van alleen siervuurwerk op bepaalde plekken > dus alles is 
vuurwerkvrij, behalve daartoe op vaste plaatsen in wijken aanwezen stukken vind ik 
dan beter. 

• Het heeft geen nut wanneer er ook niet actief wordt gehandhaafd, het zijn ook 
postzegeltjes qua gebied. Dit soort maatregelen werken alleen verwarring in de 
hand, een algeheel verbod is uiteindelijk beter te handhaven dan een lappendeken 
aan zones. 

• Ook dit kon afgelopen jaarwisseling niet worden gehandhaafd. In de dorpskern van 
Bleiswijk ben ik vele malen getuige geweest van het afsteken van vuurwerk ondanks 
dat dit een zogenaamde vuurwerkvrije zone was. Daarnaast waarom zouden enkel 
inwoners in de dorpskern het voorrecht mogen hebben van een vuurwerkvrije zone 
terwijl inwoners in andere delen van het dorp ook GEEN vuurwerk willen. 

• Verbied het vuurwerk wel of niet. Vuurwerkvrije zones maakt het alleen maar 
ingewikkeld. En lost het probleem van troep en milieu vervuiling niet op 

• Weinig effectief; niet handhaafbaar 
 

Zeer 
negatief 

• Dit heeft geen enkele zin als er weinig tot geen controle op is. 

• Heeft  geen zin 

• Heeft alleen zin als er gehandhaafd wordt of kàn worden, maar dat lukt niet, want 
de politie zoekt liever baasjes die hun hond los laten lopen of ze staan op de 
Rodenrijseweg om 5:50 uur om hardwerkende collega's te bekeuren die wel 55 
km/uur rijden, jáwel op een doorgaande weg!!!!! 

• Liever een verbod 

• Men heeft zich er totaal niet aangehouden. Dus heeft het ook geen zin als nen dit 
niet controleert. 

• Tegen vuurwerk, dus nergens vuurwerk 

• Vuurwerk vrije zone heeft weinig zin zolang er niet/ of te weinig op gehandhaafd 
word 

• Werkt in de praktijk niet vanwege onduidelijkheid bij inwoners en gebrek aan 
toezicht op handhaving. 
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• Werkt niet en als het al werkt verschuift dit het probleem, lost het grote probleem 
niet op 

• Zonder handhaving (en handhaving is niet realistisch) niet zinvol. 
 

Weet 
niet 

• Ik vind het een lapmaatregel, want de overlast is er niet zozeer in die tijden op 
alleen díe plekken. Maar overal en ook in de wéken ervoor al en de knallen zijn 
meer mortiernivo dan vuurwerk. Het lijkt wel oorlog. 

• Moeilijker te handhaven en gevaarlijke situaties blijven waarschijnlijk bestaan 

• Waren er volgens mij niet 
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Op vraag "8 Zou u tijdens de volgende jaarwisseling weer vuurwerkvrije zones in onze gemeente 
willen?" antwoordt 74% van de respondenten: "Ja zeker". 

Toelichting 
Ja zeker • Alleen 1 punt waar centraal vuurwerk wordt afgestoken 

• Alleen als er geen totaalverbod op vuurwerk komt 

• Alleen vuurwerkvrije zones bij de winkels, dus echt in de dorpskernen. 

• Bij bejaardenhuizen dierenpension bijvoorbeeld is het zeker goed 

• Bij verzorgingshuizen 

• De hele gemeente 

• De zones die dit jaar ingesteld waren, zijn prima. Ik zie geen noodzaak deze verder 
uit te breiden. 

• En uitbreiden 

• Geheel verbod 

• Heeft geen zin 

• Hele gemeente vuurwerk vrije zone 

• Het is alleen niet te handhaven 

• Het lijkt me fijn voor plekken waar het echt nuttig is, zoals rond dierenopvang of 
kinderboerderij, rond de hospice etc. Daar moet het zeker blijven. 

• Idem 

• Ik heb er geen behoefte aan maar Ik begrijp dat sommige mensen dat wel hebben 
en voor die mensen zou ik ze gebieden aanwijzen. 

• Ik zou willen dat de gehele gemeente en vuurwerkvrije zone is 

• Ja voor de hele gemeente, dus niet ALLEEN het winkelcentrum 

• Liefst de gehele gemeente ;-) 

• Liever nergens maar anders overal waar mensen wonen vuurwerkvrij 

• Maar er moet gehandhaafd worden 

• Maar is niet nodig bij algeheel verbod 

• Maar liever algeheel verbod 

• Maar niet alles afpakken 

74%

10%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja zeker

Misschien

Liever niet

Weet niet
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• Maar niet de hele gemeente gewoon dezelfde als dit jaar 

• Mits de handhaving afsteektijden elders ook gehandhaafd kunnen worden 

• Niet meer nodig bij algemeen vuurwerkverkoop. 

• Op de plaatsen waar ze nu ook zijn dus geen uitbreiding. 

• Overal! 

• Zie toelichting vraag 7 
 

Misschien • Bij kwetsbare zones wel 

• Ik weet niks van vuurwerkvrije zones 

• Liever algeheel verbod 

• Met duidelijkere borden. De "liever niet" borden klinken vrijblijvend. 

• Mits er gehandhaafd wordt 
 

Liever 
niet 

• Dat is onvoldoende voor de overige wijken. Algeheel verbod en een centraal 
vuurwerk is de oplossing. 

• De hele gemeente zou vuurwerkvrij moeten zijn 

• Een algeheel verbod maakt handhaven veel makkelijker 

• Geen vuurwerk! 

• Gewoon een landelijk verbod, zoals nu is niet meer van deze tijd. 

• Liever een algeheel verbod (2x) 

• Liever een verbod 

• Niet in mijn straat. Wellicht bij ouderencomplexen e.d. 

• Ook dit kon afgelopen jaarwisseling niet worden gehandhaafd. In de dorpskern van 
Bleiswijk ben ik vele malen getuige geweest van het afsteken van vuurwerk 
ondanks dat dit een zogenaamde vuurwerkvrije zone was. Daarnaast waarom 
zouden enkel inwoners in de dorpskern het voorrecht mogen hebben van een 
vuurwerkvrije zone terwijl inwoners in andere delen van het dorp ook GEEN 
vuurwerk willen. 
 

Weet niet • Als er niet opgetreden wordt is dit een wassen neus. 

• Geen ervaring mee 

• Gewoon helemaal verbieden. Een centrale vuurwerkshow en meer niet. 

• Nvt in geval van totaal verbod 

• Ze waren ver van mijn huis, dus dan ga je er niet heen als je oud en nieuw viert... 

• Zie toelichting vraag 7. 
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Op vraag "8.1 Op welke plaats zou u graag een nieuwe vuurwerkvrije zone zien?" antwoordt 36% van 
de respondenten: "Op de huidige locatie". 

Op een nieuwe locatie: 
• Algeheel verbod (2x) 

• Alle drukbevolkte woonwijken! 

• Alle locaties 

• Alle locaties in lansingerland 

• Alle woonwijken (2x) 

• Alles rondom park de Leeuwenkuil 

• Bij afval containers 

• Bij de Stander, wilhelminastraat, Bergschenhoek 

• Bij schoolpleinen 

• Bleiswijkse zoom 

• Chrysantenwe g 

• De gehele gemeente 

• De gehele Gemeente L'land 

• De gehelen gemeente 

• De Groenzoom 

• De hele gemeente (2x) 

• De hele gemeente / het hele land 

• De hele gemeente + het recreatiegebied 

• De stander 

• De weidebloemtunnel 

• Elk jaar straal uitbreiden bij bestaande zones of meer openbare stukken zoals alle centra, 
scholen, stations. 

• Ergens bij de honden uitlaatplaatsen 

• Geheel landsingerland 

• Geheel Lansingerland 

• Geheel Lansingerland buiten de wettelijke afsteektijd 

36%

29%

35%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Op de huidige locatie

Op een nieuwe locatie:

Weet niet

8.1 Op welke plaats zou u graag een nieuwe vuurwerkvrije 
zone zien?

(n=394)
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• Gehele gemeente (2x) 

• Groenzoom 

• Heel Berkel en Rodenrijs of alleen Meerpolder 

• Heel Bomenwijk graag       

• Heel lansingerland (2x) 

• Hele dorp behalve centraal punt 

• Hele gemeente (2x) 

• Hele gemeente, behalve om 24.00 uur 

• Huidge plus de Groenzoom 

• In alle speeltuintjes 

• In alle woonwijken. 

• In de buurt van parkjes, voor kleine kinderen en hondenuitlaat plaatsen. 

• In de westpolder 

• In de wijken 

• In de wijken van bleiswijk 

• In geheel de bebouwdekom 

• In heel de femeente 

• In heel lansingerland 

• In kleine straatjes in woonwijken (zoals Oudzoom/ Rietveldstraat). Kies voor een open gebied 
waar wel vuurwerk afgestoken mag worden, niet tussen de huizen waar kleine kinderen en 
dieren lopen en veel auto’s staan 

• In mijn wijk :) 

• In woonwijken 

• Kinderboerderij 

• Landmeterplein 

• Liefst geheel vuurwerkvrij! 

• Meer locaties, niet alleen specifiek dorp of verzorgingshuis 

• Mijn wijk 

• Mijn woonwijk 

• Misschien meer de buitenwijken waar natuur de overhand heeft 

• Molen, bij Scholen (en tunneltje bloemenbuurt). 

• Molenbuurt, lange vaart 

• Naast het centrum ook in alle wijken. 

• Natuurgebieden 

• Nergens 

• Onze wijk 

• Onze woonwijk, parc hodenpijl 

• Op oudzoom in Bergschenhoek 

• Overal (13x) 

• Overal behalve het evenementen terrein (als het niet geheel verboden kan worden) 

• Overal binnen de bebouwde kom. 

• Overal in alle woonplaatsen. alleen vuurwerkshows door professionele mensen. 

• Overal in de gemeente op de plekken na waar een vuurwerkshow is. 

• Overal waar dieren zijn. 

• Overal waar het in voorgaande jaren is misgegaan 

• Overal waar mensen wonen 

• Overal, behalve dorpspleinen 

• Park bij gruttostraat/voetbalkooi en speeltuinen in dit park in bleiswijk. 

• Parken, bekende hangplekken, scholen 

• Parken, en de aanloop routes 
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• Recreatiegebieden, parken 

• Rond onze straat 

• Rondom bejaardentehuizen, hospice en asielen 

• Rondom dierenparken 

• Sowieso de huidige locaties, maar ook in de woonwijken 

• Tot 1 km buiten de bebouwde kom 

• Uitbreiding van de huidige zone, we wonen er net buiten maar merken eigenlijk niets van dat er 
verderop een vuurwerkvrije zone is. 

• Uitlaatvelden voor honden 

• Vuurwerk mag alleen afgestoken worden voor de eigen woning. 

• Waar overlast was 

• Waar woonhuizen staan, dus vuurwerk zou alleen buiten de bebouwde kom kunnen worden 
afgesteken! 

• Westpolder 

• Wilhelminastraat Bergschenhoek 

• Woonwijk Boterdorp 

• Woonwijken (2x) 

• Zeeheldenbuurt 

• Zie vraag 7 
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Toelichting 
Op de huidige 
locatie 

• Aanvullend in woongebieden 

• Alleen deze wel verder uitbreiden en meer controle op doen. 

• Ik weet niet precies welke locaties het dit jaar waren, maar genoemde plaatsen 
in de vraagstelling lijken mij prima! 

• Liefst helemaal niet 

• Met name bij het hospice in Bergschenhoek 

• Met veel extra zones maar voor mij liever verbod, kan ik oudjaarsnacht adem 
halen 

• Om daar al dieren zijn bevestig  zoals vogels 

• Wellicht mensen de mogelijkheid geven om een vuurwerk vrije zone aan te 
vragen 

• Zoveel mogelijk uitbreiden, heb voorkeur voor georganiseerde vuurwerk show 
door gemeente 
 

Op een 
nieuwe 
locatie: 

• Algeheel verbod. 

• Alle woonwijken. 

• Dan lopen de honden misschien wel rustig (al vraag ik het me af, want de harde 
knallen hoor je van v erre) 

• Ei) willen graag een algeheel verbod! 

• Misschien een gebied instellen waar vuurwerk mag worden afgestoken en de 
rest van de gemeente niet? 

• Misschien een idee om buiten de bebouwde kom een gebied/terrein aan te 
wijzen waar naar hartenlust geknald kan worden!? 

• Overal 

• Overal buiten de wettelijke tijden. 
 

Weet niet • Geen extra vuurwerkvrije zones 

• Heeft geen zin 

• Het gaat mij voornamelijk er om dat dieren er last van hebben dus tja waar zou 
je dan wel vuurwerk af kunnen steken. 

• Ik weet niet precies waar nu alle vuurwerkvrije zones zijn, maar plaatsen als 
(kinder)boerderijen, schoolpleinen en dorpscentra zouden sowieso 
vuurwerkvrij moeten zijn 

• Ik weet niet waar de vuurwerk vrije zones waren. 

• Ken nu de gebieden niet. 

• Meer wijkgerichter 

• Op plaatsen waar nu veel overlast is/ plaatsen waar meeste overlast klachten 
vandaan komen 

• Wist niet dat die er waren 
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De gemeente heeft de grenzen van de vuurwerkvrije zone aangegeven. 

 
 

Op vraag "9 In hoeverre was voor u de grens van de vuurwerkvrije zone duidelijk?" antwoordt in 
totaal 26% van de respondenten: "(zeer) duidelijk". In totaal antwoordt 41% van de respondenten: 
"(zeer) onduidelijk". 
Het meest gekozen antwoord (23%) is: "Onduidelijk". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Neutraal". 

Toelichting 
Zeer 
duidelijk 

• Stond met borden aangegeven 
 

Duidelijk • Het gebied was duidelijk maar daar heb je met uitlaten van huisdieren NIETS 
aan als dit ALLEEN het winkelcentrum is 

• Ik zag in die straat een bord 

• Kan nog duidelijk door ook markeringen op de grond, een cirkel om het hele 
vuurwerk vrije gebied. 

• Maar op het bord stonde het volgende 
Vuurwerkvrije zone 
Liever niet 
 

Neutraal • Had wel wat vaker in de krantjes mogen staan. 

• Ik woon in het buitengebied van Bleiswijk en ik had mij niet verdiept hierin. 

• Kleine borden langs de straat. Valt niet heel erg op. 

• Niet gezien of betreden dus geen mening 

• Niet helemaal duidelijk waar de grenzen lagen 

• Niet in verdiept omdat ik toch niets afsteek 

• Te ver van mijn huis 
 

6%

20%

18%

23%

18%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer duidelijk

Duidelijk

Neutraal

Onduidelijk

Zeer onduidelijk

Weet niet
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Onduidelijk • Alleen bewoners van de wijk zijn ingelicht, maar daar komt de meeste overlast 
niet vandaan. Er zijn verder ook totaal geen borden, posters of wat dan ook 
geweest. 

• Hoorde het pas naderhand 

• In de fietstunnels was het de hele dag door. 

• In mijn buurt was het bordje helemaal verwrongen in een poging het te 
verwijderen....die zones zijn nutteloos - gewoon helemaal verbieden, kennelijk 
kunnen mensen er niet mee omgaan. 

• Maar misschien komt dit door mij, niet gelezen of zo 

• Overal en algeheel vuurwerkverbod is duidelijk en veiliger voor ALLE inwoners 
en ook strikter te handhaven 

• Wist niet van de zones af, ook niet opgezocht omdat wij buiten de gemeente 
zouden zijn 
 

Zeer 
onduidelijk 

• Alleen bij bejaardenhuizen, waarom?  die zijn toch bijna allemaal doof............. 

• Ik heb geen borden gezien 

• Ik heb het niet gezien 

• Ik heb níets van een zone gemerkt 

• In de fietstunnels werd vuurwerk gewoon afgestoken 

• Totaal gebrek aan handhaving. Onvoldoende inzet en mogelijkheden politie 

• Volgens mij heeft niemand zich eraan gehouden 

• Vuurwerkvrije zones niet bekent en niets van gemerkt 

• Wist niet dat het er was 
 

Weet niet • Ben niet buiten geweest! 

• Ik heb er niet op gelet en ook niet specifiek iets gezien 

• Ik wist er niets van en heb niet gemerkt dat dit zo was. 

• Ik wist niet dat er vuurwerkvrije zones waren 

• Niet naar gekeken, en ik zat niet in zo'n zone 

• Niet naar gezocht, buiten heb ik aankondiging niet gezien. 

• Voor mij niet van belang omdat ik toch bij huisdieren binnenblijf 

• Woon er niet dicht in de buurt dus geen last van 
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Aan de hand van vraag "10 Wat is volgens u de beste manier om vuurwerkvrije zones onder de 
aandacht te brengen?" komt de volgende top drie van gemiddelde scores naar voren: 
1. Via borden bij de betreffende zones (2,1) 
2. Via internet en sociale media (2,6) 
3.  Via een artikel in de (lokale) krant (3,2) 
3. Via plattegronden op posters die in de stad worden opgehangen (3,2) 

Andere manier, namelijk: 
• Algeheel verbod (2x) 

• Algeheel verbod van consumentenvuurwerk 

• Elk vuurwerkverkoop punt is verplicht een door de gemeentecterbeschikking gestelde flyer met 
vuurwerkvije zones aan de vuurwerkoverlast te verstrekken. 

• Email 

• Folder huis aan huis 

• Gemeentelijke nieuwsbrief 

• Handhaver neerzetten 

• Heel ge gemeente vuurwerkvrij 

• Ieder jaar dezelfde vuurwerkvrije zone 

• Ik wil helemaal geen vuurwerk. 

• Info bij de verkooppunten 

• Lkale krant 

• Maakt niet uit jeugd heeft maling hier aan 

• Mondeling door diezelfde agenten die baasjes van loslopende honden ook zo goed weten te 
vinden ! 

• Nergens vuurwerk afsteken 

• Politie in de buurt 

• Stoppen met vuurwerk 

• Verbieden omdat het slecht is voor het milieu. 

• Zet er een handhaver neer 

• Zie toelichting 
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10 Wat is volgens u de beste manier om vuurwerkvrije zones onder 
de aandacht te brengen?

(Benoem een top 3 waarbij nummer 1 de manier is die uw meeste voorkeur heeft. Wanneer u op 
'Geen voorkeur' of 'Weet niet' klikt dan wordt uw rangschikking gewist.)
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• Zowel alle online als offline middelen. Jeugd zit op sociale media, ouderen bijv krant, posters. 
Borden op straat voor iedereen. 

Toelichting 
• Een algeheel verbod op vuurwerk dan heb je hier niets aan 

• En dan nrs1-3 ook nog via internet en sociale media! 

• Heeft geen zin 

• Het helpt niet - misschien als je een poster op het hoofdvan alles boven de 10 jaar vast niet??? 

• Ik ben ervoor dat alles verboden wordt! 

• Overal en algeheel vuurwerkverbod is duidelijk en veiliger voor ALLE inwoners en ook strikter te 
handhaven 

• Vuurwerkvrije zones werkt ons inziens niet, totaal verbod vuurwerk beter te handhaven 

• Was nu voor mij ook onbekend 

• Werkt toch niet, gebrek aan handhaving inzet politie 

• Zie toelichting vraag 7. 
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Centrale vuurwerkshow 
In een aantal gemeenten wordt een vuurwerkshow op een centrale plaats georganiseerd. 

 
 

Op vraag "11 Vindt u dat er in de gemeente een centrale vuurwerkshow georganiseerd zou moeten 
worden?" antwoordt 65% van de respondenten: "Ja". 

Toelichting 
Ja • Alleen als de gemeente verbied het afsteken van vuurwerk door particulieren. 

• Alleen indien in de gehele gemeente een integraal vuurwerkverkoop geldt. 

• Alleen ipv particulier vuurwerk 

• Als er dan ook een beetje horeca is, kunnen we daar vanuit de hele gemeente in 
optocht naar toe. 

• Als er een totaalverbod komt 

• Als er meer beperking komt om zelf vuurwerk af te steken is wel gewenst dat er in 
ieder wel wat vuurwerk is om te zien en horen door profs 

• Bij afschaffing zeer zeker en ook meerdere locaties per gemeente, dit omdat  1 locaties 
te ver kan zijn om er heen te gaan. 

• Dan kan al het andere vuurwerk verbannen worden!! 

• En dan geen consumenten vuurwerk meer toegestaan 

• Hei is geen moeten, maar het zou best leuk zijn 

• Ik vind dat, als oud inwoner van Rotterdam, zeer zeker mooi als je dat ook met een 
mooi event erom heen doet. Tegelijkertijd ook goed te kijken naar haalbaarheid ervan. 
Wegen kosten en baten ook op tegen de schadekosten (materieel en overlast) die we 
nu met zijn allen hebben? 

• Is een goed alternatief voor een algeheel consumentenverbod, want vuurwerk is op 
zich heel mooi en geeft aan de mensen veel plezier. Scheel met name heel veel schade, 
oog- en oorletsel, brandwonden en overlast politie en hulpdiensten. 

• Ja, maar dan liever een licht- en muziek show, want anders blaas je alsnog een hoop 
fijnstof en troep de lucht in 
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• Liever per wijk of kern.   onze gemeente is te groot met slecht OV tussen de kernen 
voor maar 1 show 

• Maar alleen als alternatief als gewoon afsteken wordt beperkt. Als dat nog gewoon kan 
komt er niemand kijken en heeft het geen meerwaarde. 

• Maar daarin de dorpen per jaar laten rouleren! Niet ieder jaar op dezelfde plaats! 

• Maar dan wel waar voldoende auto/fiets parkeer gelegenheid is en wijds uitzicht! 

• Maar in combinatie met een verbod voor consumentenvuurwerk. 

• Maar niet 1 voor geheel Lansingerland, maar voor elke kern 1, dus zowel in Berkel als 
Bleiswijk als Bergschenhoek een vuurwerkshow 

• Maar niet als vervanging van het particulier afsteken. 

• Maar ook gewoon bij je huis afsteken met mijn kinderen 

• Mits er echt in ieder dorp van de drie kernen wat wordt georganiseerd en niet weer 
alle bleiswijkers naar Berkel moeten fietsen. 

• Moeten niet, maar als er een vuurwerk verbod komt is dat wel een mooi alternatief. 

• Samenkomsten/feesten organiseren voor de jeugd/inwoners werkt ook goed om 
overlastgevers van straat te halen. 

• Voor mij hoeft het niet maar het grote publiek waarschijnlijk wel 

• Wel dan in combinatie met grote toename van vuurwerkvrije zones 

• Wel per dorp en niet 1 voor heel lansingerland. 

• Wellicht in het Annie M.G. Schmidt park, in ieder geval ergens waar je grote 
hoeveelheden mensen aan kan. 

• Zonder knalvuurwerk 

• Zou leuk zijn als het in de rest van de gemeente voor consumenten verboden wordt, 
maken we een groot feest op een centrale plek 
 

Nee • Beslist GEEN publiek geld aan uitgeven! 

• Dit als allerlaatste optie. Het is zonde om maatschappelijk geld in te zetten voor 
vuurwerk. Dit geld kan beter besteed worden. 

• Een centrale vuurwerk show is prachtig maar kost ook erg veel geld. Meer geld dan dat 
er nu aan vernielingen moet worden uitgegeven. Ik ben voor strenger straffen voor het 
afsteken en handelen van illegaal vuurwerk. En voor betere handhaving. Met een 
centrale vuurwerk show gaat de traditie verloren dat je zelf niet meer kunt afsteken. 
Dat zou heel jammer zijn en een stukje beroving van vrijheid.  
Bovendien wanneer heel Nederland vuurwerk shows gaat organiseren is er een tekort 
aan pyrotechnische mensen. Wij zouden Ivm kleine kinderen er ook niet heen gaan. 
Die kunnen nu lekker blijven slapen thuis. Anders moeten ze het bed uit. 

• Een centrale vuurwerkshow roept elk jaar discussies op over bijvoorbeeld het 
budget/verspilling overheidsgeld. Daarnaast is het een risico om grote groepen 
mensen bij elkaar te hebben, al helemaal als er alcohol in het spel is. 

• Gaat weer heel veel geld kosten en de rotzooi die de kijkers achterlaten en het 
parkeerprobleem enz enz enz 

• Geen gemeenschapsgeld naar overlastgevende show 

• Heeft geen zin ....zonde van het extra geld dat daar aan uitgegeven moet worden 

• Het is met kleine kinderen en/of huisdieren niet haalbaar hier naartoe te gaan. 

• Het maakt een enorme luchtvervuiling 

• Iedereen ze eigen feest laten vieren het is maar 1 keer per jaar 

• Ik zie dat niet zitten met kleine kinderen 

• Kost teveel geld wat beter aan andere zaken uitgegeven kan worden tgv de burger. 

• Mensen met kleine kinderen gaan daar niet naar toe, en dat is een groot deel van de 
gemeente! Niet iedereen heeft die vrijheid om daarheen te komen. 

• Mensen met kleine kinderen kunnen daar dan niet heen omdat die op school liggen 
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• Nee want dat zou betekenen dat consumenten vuurwerk niet meer mag. Komt er een 
verbod dan wel centraal punt voor vuurwerk 

• Ook dat vinden wij onnodig. Er is gewoon teveel overlast voor de natuur, milieu en ga 
zo maar door!! 

• Te kostbaar en vervuilend. 

• Vind ik niet per se nodig. 

• Voor gezinnen is dit niet haalbaar om hier naar toe te gaan. Slepen met de kinderen 
naar de lokatie terwijl er sommige liggen te slapen. Voor inbrekers is het weer 
makkelijker om in te breken omdat er veel mensen dan weg zijn. Totaal geen 
voorstander voor een centrale vuurwerkshow. Gewoon lekker zo houden zoals het is. 

• Zonde van het belastinggeld, kunnen betere dingen mee gedaan worden voor de 
gemeente. 
 

Weet 
niet 

• Afhankelijk van de kosten natuurlijk!maar beter een centrale vuurwerkshow en verder 
algehele verbod, dan wat nu is! 

• Denk dat je overlast er niet mee beperkt 

• Ik weet niet of het helpt en dus ook niet of het opweeg tegen de kosten. Als het niet in 
de buurt is zouden wij er niet naar toe gaan. 

• Liefst niet, maar mocht er een vuurwerkverbod komen dan ontkom je er waarschijnlijk 
niet aan. 

• Niet ten koste van het zelf afsteken van vuurwerk. 

• Voor mij hoeft het niet  maar kan me voorstellen dat anderen hieraan behoefte 
hebben. 

• Zou voor mij niet echt hoeven maar een tegemoetkoming naar de mensen die wel van 
vuurwerk houden. 
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Tot slot 

 

 

Aan de hand van vraag "12 Wat is volgens u een ideale jaarwisseling, als het gaat om vuurwerk?" 
komt de volgende top 3 naar voren:  
1. Eén grote centrale vuurwerkshow in de dorpskern waar ik woon 47%  
2. Zelf vuurwerk afsteken, gewoon in je eigen straat 25%  
3. Helemaal geen vuurwerk 15%  

Anders, namelijk: 
• Behale vuurpijlen en knalvuurwerk 

• Die doorbrengen in vuurwerkvrij vakantiepark 

• Geen knalvuurwerk en strikte handhaving van beperkte afteektijden. 

• Gewoon bij de Windas voor de hele gemeente 

• In de buurten ontmoetings plaatsen maken 

• Liefst helemaal niet, maar geloof niet dat dat de oplossing gaat zijn. Daarom 1 centrale of op 
afgesproken plekken (waarbij niet standaard in eigen straat) 

• Toestaan om siervuurwerk af te steken na 12 s' nachts en handhaven wanneer er voor die tijd 
vuurwerk afgestoken wordt 

• Vuurwerk show met horeca. Voor zo’n 2/3 uurtjes van 11:00 tot 01:30 of zo.daarna weer naar 
eigen feest of thuis 

• Zelf vuurwerk afsteken in je eigen straat in combinatie met vuurwerkzones 
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Toelichting 
Zelf vuurwerk 
afsteken, 
gewoon in je 
eigen straat 

• Alleen om 12u 

• Legaal vuurwerk 

• Lekker met elkaar afsteken plezier hebben en opruimen. Zo zou het moeten 
zijn. 

• Maar alleen om 00.00 uur en alleen siervuurwerk. 

• Vanuit de huiselijke kring afsteken. Geen reistijd, geen grote groepen 
mensen bij elkaar (extra risico!), geen gesjouw met vuurwerk (als je 
vuurwerkzones instelt). 
 

Eén grote 
centrale 
vuurwerkshow 
in de dorpskern 
waar ik woon 

• Centrale vuurwerkshow en verbod op afsteken vuurwerk door particulieren 

• Een centraal feest, concert of lichtshow kan natuurlijk ook. 

• Hoop oprecht dat deze uit de hand gelopen traditie van het zelf mogen 
afsteken van consumentenvuurwerk nu eindelijk een volledig en definitief 
halt wordt toe geroepen. 
 

Helemaal geen 
vuurwerk 

• Als alternatief een centrale show bij een totaalverbod indien dit de 
mogelijkheid biedt tot een totaal verbod 

• Of een vuurwerkshow 

• Terwijl ik deze enquête zit in te vullen, gaan er dichtbij nog een aantal flinke 
"rotjes" af..... het is nu 22 januari, kwart over 12 's middags...... dus "men" 
houdt zich echt geweldig aan de wet, maar niet heus...... (en het is natuurlijk 
niet alleen vuurwerk, ook hangjeugd bij speeltoestellen die daar troep 
achterlaten, opgesloten gasten die de mensen hinderen en lastig vallen.... de 
boel stuk maken...bergen afval produceren op straat.....die hebben nog 
nooit van Greta Thunberg gehoord. 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipLansingerland 
Mediapartner : Telstar Uitgeverij 
Onderwerpen : Vuurwerk in onze gemeente 

: Vuurwerkvrije zones 
: Centrale vuurwerkshow 
: Tot slot 

Enquêteperiode : 22 januari 2020 tot 30 januari 2020 
Aantal respondenten : 478 
Foutmarge : 4,4% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen : 18 
Rapportagedatum : 31 januari 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±4,4%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

Methodiek 
De vragenlijst is opgesteld in overleg met Telstar Uitgeverij. 

Op 22-01-2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-burgerpanel 

gestuurd. 

Op 29-01-2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 
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Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 

Rankingvragen 
Per antwoordmogelijkheid kan de respondent een ranking aanbrengen.  
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3. TipLansingerland 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoort u: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Lansingerland 

vergroten. Via het panel TipLansingerland.nl kunnen alle inwoners in de gemeente Lansingerland hun 

mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tiplansingerland.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipLansingerland.nl is een gemeenschapspanel, 

opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u vragen 

over dit initiatief, dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipLansingerland.nl maakt het gemakkelijk om 

zonder veel moeite je zegje te doen! 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘N209, ‘Alcohol’ en ‘Randstadrail’. 

 

 

  

http://tiplansingerland.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiplansingerland-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tiplansingerland.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

